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EDITORIAL

Avem în față un nou număr al revistei POSEIDON, de 
această dată o ediție dedicată activităților desfășurate 
de elevii Școlii Militare de Maiștri Militari a Forțelor 

Navale pe parcursul anului 2023. Vă invităm, așadar, să răsfoiți 
un jurnal de bord virtual, o carte de vizită a ceea ce reprezintă 
astăzi învățământul postliceal militar de marină.  
 Marcăm debutul acestui număr cu un articol dedicat 
începerii anului de instrucție și continuăm cu un material mai 
amplu despre programul „Cadet în Forțele Navale”. Proiectul, 
coordonat de Statul Major al Forțelor Navale și pus în aplicare 
de instituțiile militare de învățământ de marină are ca scop 
atragerea tinerilor către cariera militară încă de pe băncile 
școlilor și liceelor civile. 
 O parte consistentă a acestui număr al revistei noastre 
este, așa cum v-am obișnuit, consacrat practicii marinărești 
desfășurate de elevii de anul I la bordul navei-școală „Mircea”. 
 Aducem în discuție și bursele de merit primite de elevii 
militari cu cele mai bune rezultate la învățătură și care au ca 
scop motivarea performanței educaționale și profesionale a 
viitorilor maiștri militari de marină. 
 Toamna se numără bobocii, așa că discutăm și despre 
începutul unui nou an școlar, precum și despre ceremonia 
de depunere a jurământului militar. În plus, Ziua Armatei 
României ne-a prins în calitate de oaspeți ai unor școli și licee 
din județul și municipiul Constanța, unde elevii și absolvenții 
noștri au mers pentru a le vorbi copiilor și adolescenților despre 
avantajele învățământului militar și ale carierei în uniformă. 
 Finalul anului a adus pe platforma de învățământ a 
Forțelor Navale vizita secretarului general adjunct al NATO, 
Mircea Geoană. Înaltul oficial s-a întâlnit cu elevii și cu studenții 
militari în Aula Mare a Academiei Navale „Mircea cel Bătrân”. 
Despre ce a discutat Geoană cu viitorii maiștri militari și ofițeri 
din Forțele Navale Române aflați în paginile 28 și 29. 
 În speranța că am reușit să sintetizăm eficient esența unui 
an școlar plin de evenimente interesante pentru învățământul 
militar postliceal de marină, nu ne rămâne decât să vă dorim 
lectură plăcută! 

Un nou capitol
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Elevii Școlii Militare de Maiștri 
Militari a Forțelor Navale, alături 
de personalul militar și civil al 

unității, au luat parte, pe 16 ianuarie, la 
ceremonia de deschidere a noului an de 
instrucție 2023, condusă de locțiitorul 
comandantului, comandorul Valentin 
Nae.

 Ofițerul a dat citire, în fața formației, 
mesajului Șefului Statului Major al Forțelor 
Navale, viceamiralul Mihai Panait, transmis cu 
prilejul deschiderii anului de instruire 2023. În 
ceea ce privește obiectivele Școlii Militare de 
Maiștri Militari a Forțelor Navale, accentul, în 
acest nou an de instruire, va fi puternic pus pe 
dezvoltarea programelor de învățământ militar, 
precum și pe creșterea gradului de satisfacție și 
încredere a personalului prin modernizarea și 
optimizarea condițiilor de studiu și de muncă.

 Pentru anul de instrucție 2023, Școala 
Militară de Maiștri Militari a Forțelor Navale 
are în vedere și creșterea cifrei de școlarizare 
și atragerea mai multor tineri către profesia de 
maistru militar de marină.
„Am convingerea că, prin organizare, seriozitate 
și muncă susținută, vom îndeplini sarcinile 
și obiectivele ce stau în fața Forțelor Navale 
și vom contribui la menținerea standardelor 
de performanță” – se arată în mesajul șefului 
Statului Major al Forțelor Navale.

 Ceremonia desfășurată pe platoul din 
incinta unității a cuprins și revista de front, unde 
elevilor militari, în special, le-a fost controlată 
ținuta și li s-au făcut observații și recomandări 
acolo unde a fost cazul. De asemenea, locțiitorul 
comandantului a dorit să verifice nivelul 
cunoștințelor efectivelor în ceea ce privește 
instrucția de front.

STARTUL UNUI NOU AN DE 

INSTRUCȚIE
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Școala Militară de Maiștri Militari 
a Forțelor Navale a organizat, 
pe 3 februarie, întâlnirea 

anuală cu beneficiarii. Astfel, au fost 
prezenți la masa discuțiilor, alături de 
comandantul școlii și de șefii de catedre, 
reprezentanți ai tuturor marilor unități 
și unități din Forțele Navale Române 
unde maiștrii militari clasa a V-a sunt 
repartizați, anual, după absolvire.

 Primii au avut cuvântul reprezentanții 
Școlii Militare de Maiștri Militari a Forțelor 
Navale care au ridicat o problemă extrem de 
stringentă nu doar a instituției de învățământ 
militar de marină, ci a tuturor școlilor 
militare de maiștri militari și subofițeri 
din Armata României: deficitul acut de 
instructori militari. În contextul în care cifra 
de școlarizare a crescut semnificativ – pentru 

anul școlar următor, instituția de învățământ 
militar postliceal va avea alocate 142 de locuri 
pentru Ministerul Apărării Naționale și 28 
pentru alte structuri din sistemul național de 
apărare și ordine publică, reprezentanții Școlii 
Militare de Maiștri Militari a Forțelor Navale 
au adresat beneficiarilor rugămintea de a 
sprijini organigrama cu instructori asociați.

 În măsura în care încadrarea proprie 
de la unități le va permite, reprezentanții 
beneficiarilor și-au luat angajamentul de a ajuta 
la diminuarea acestui neajuns generalizat. 
Într-o notă similară și cu potențialul de a 
suplini deficitul de oameni de la catedră, 
majoritatea beneficiarilor au insistat pe 
introducerea de perioade suplimentare de 
practică pentru viitorii maiștri militari de 
marină care urmează să încadreze funcții în 
unitățile luptătoare de la mare și de la fluviu.

ÎNTÂLNIREA ANUALĂ CU ÎNTÂLNIREA ANUALĂ CU 
BENEFICIARIIBENEFICIARII
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CADET ÎN FORȚELE NAVALECADET ÎN FORȚELE NAVALE

Programul „Cadet în Forțele Navale”, organizat, în 
fiecare an, anual de Statul Major al Forțelor Navale 
și instituțiile militare de învățământ este o formă 

de parteneriat cu instituțiile civile de învățământ, prin 
care, elevii civili au oportunitatea de a se familiariza cu 
specificul învățământului militar de marină, dar și de 
a afla, pe înțelesul lor, care este rolul Forțelor Navale 
Române, la ce servesc marinarii militari și a navele de 
luptă și nu în ultimul rând, importanța Armatei României 
pentru fiecare cetățean.
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În săptămâna 20-24 februarie, 11 elevi de 
clasa a XII-a de la Colegiul Economic „Octav 
Onicescu” din Botoșani au luat parte, la 

programul „Cadet în Forțele Navale” organizat 
de Școala Militară de Maiștri Militari a Forțelor 
Navale „Amiral Ion Murgescu”.

 În cele cinci zile petrecute la Constanța, elevii civili 
s-au familiarizat cu specificul platformei de învățământ 
militar de marină, au vizitat spațiile și laboratoarele Școlii 
Militare de Maiștri Militari a Forțelor Navale, Academiei 
Navale „Mircea cel Bătrân”, au luat masa alături de 
elevii militari și au respectat programul fiecărei zile, cu 
deșteptare, înviorare, ridicarea pavilionului și activități 
specifice.
 Elevii botoșăneni au aflat despre istoria militară 
a Dobrogei dintr-o vizită la Muzeul Militar Național 
„Ferdinand I” – filiala Constanța și au fost inițiați în 
tainele tradițiilor marinărești printr-o vizită la Muzeul 
Național al Marinei Române. A urmat pentru o ei o zi 
întreagă petrecută în Portul Militar, unde au urcat la 
bordul velierului simbol al Forțelor Navale Române, 
nava-școală „Mircea”, dar și la bordul puitorului de mine 
și plase „Vam. Constantin Bălescu”, fregatei „Regele 
Ferdinand” și au avut rara oportunitate de a vedea cum 
arată, pe interior, celebrul submarin „Delfinul”.
 Pentru că sunt clasa a XII-a și au posibilitatea, 
chiar în aceste zile, să se înscrie pentru a opta pentru 
cariera militară, elevii au vizitat și Centrul Zonal de 
Selecție și Orientare din Constanța, unde au avut 
parte de o amplă prezentare a probelor de selecție 
din perspectiva evaluatorilor. Comandantul CZSO 
Constanța, comandorul Emil Mihai, le-a dat sfaturi 
punctuale elevilor cum să se pregătească pentru probele 
psihologice, iar profesorii de sport le-au oferit șansa de 
a-și încerca aptitudinile la traseul aplicativ.
 Adesea, în periplurile lor pe mările și oceanele 
lumii, marinarii militari navigă alături de bancuri de 
delfini, o parte extraordinară din spectacolul pe care 
natura îl oferă pe mare. De aceea, elevii botoșăneni au 
avut parte și de o vizită la Delfinariul din Constanța, un 
moment de respiro în programul complex al activității 
„Cadet în Forțele Navale”.
 Finalul săptămânii a coincis cu festivitatea de 
aniversare a 127 de ani de la înființarea Comandamentului 
Flotei, prilej pentru oaspeții bucovineni să primească 
încă o mostră a cât de importante sunt tradițiile pentru 
marinarii militari și cât de frumoasă și unită este ceea ce 
numim „marea familie a Forțelor Navale Române”.
 Pe parcurs, dar și la finalul activității, impresiile 
celor 11 viitori absolvenți de clasa a XII-a au fost cât se 
poate de pozitive. „Mi-am văzut visul cu ochii”, a rezumat 
eleva Andreea Manoliu. Colega ei Diana Coțovanu spune 
că oricum și-a propus să urmeze o carieră în uniformă, 
iar programul „Cadet în Forțele Navale” a ajutat-o să își 
contureze mai intens opțiunile.

În perioada 24-30 mai, Școala Militară de Maiștri 
Militari a Forțelor Navale a fost gazda celei de-a treia 
ediții din acest an a programului „Cadet în Forțele 

Navale”, la care au luat parte 35 de elevi de la 13 licee din 
județul Neamț și cinci cadre didactice.
 Timp de o săptămână, elevii civili au avut ocazia 
de a intra în contact cu specificul unităților de marină și 
de a afla, direct de la sursă, informații despre avantajele 
învățământului militar de marină și al carierelor de 
maistru militar și ofițer de marină.
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 Cei 35 de elevi nemțeni au vizitat platforma de 
învățământ a Forțelor Navale, au făcut turul cabinetelor 
și laboratoarelor din dotarea Școlii Militare de Maiștri 
Militari a Forțelor Navale și Academiei Navale „Mircea 
cel Bătrân”, iar cel mai fascinant loc s-a dovedit a fi, ca 
de fiecare dată, Simulatorul integrat pentru conducerea 
navei. De la reprezentanta Colegiului Național Militar „Al. 
I. Cuza”, locotenenta Andreea Tîrlescu, elevii de clasele a 
IX-a și a X-a au aflat care sunt procedurile de transfer 
de la un liceu civil la unul militar, ce probe aptitudinale 
și ce examene trebuie să susțină pentru echivalare. De 
asemenea, elevii civili au aflat că absolvenții de colegii 
militare au prioritate la admiterea în instituțiile de 
învățământ militar superior.
 Cadeții nemțeni au parcurs etapele esențiale ale 
istoriei Marinei Române cu ajutorul turului ghidat pe 
care muzeograful Silvia Ioniță li l-a oferit odată cu vizita 
la Muzeul Național al Marinei Române.
 Centrul de pregătire marinărească de la Palazu, 
aflat în administrarea Academiei Navale „Mircea cel 
Bătrân” le-a oferit elevilor și profesorilor din județul 
Neamț cadrul de relaxare ideal la final de săptămână. 
Acolo, elevii nemțeni i-au întâlnit pe colegii lor de la 
Colegiul Național Militar „Al. I. Cuza”, iar împreună au 
jucat fotbal, volei și jocuri marinărești, activități care au 
favorizat socializarea.
 Cadeții din județul Neamț au vizitat și puitorul 
de mine și plase 274 „Viceamiral Constantin Bălescu”, 
unde gazdă le-a fost comandantul navei, locotenent-
comandorul Bogdan Iosif. Elevii civili și profesorii 
au asistat și la ceremonia zilnică de ridicare la catarg 

a pavilionului și a geacului, simultan, la toate navele 
militare acostate în dana 0.
 După vizita la puitorul de mine și plase 274, 
cei 35 de elevi nemțeni și cadrele didactice însoțitoare 
au mers la Complexul Muzeal de Științe ale Naturii din 
Constanța, unde au vizionat un spectacol cu delfini, 
iar apoi au vizitat Microrezervația de pe malul lacului 
Tăbăcărie.
 Ultima zi de „Cadet în Forțele Navale” a celor 35 
de elevi de la liceele din județul Neamț s-a dorit a fi și cea 
mai spectaculoasă. Astfel, elevii civili și cadrele didactice 
care i-au însoțit au avut parte de o ieșire pe mare cu Nava-
Școală „Mircea”, la bordul căreia se aflau încă în stagiu 
de practică elevii de anul I ai Școlii Militare de Maiștri 
Militari a Forțelor Navale.
 Dis-de-dimineață, cadeții din județul Neamț s-au 
ambarcat la bordul velierului, care le-a oferit o plimbare 
de-a lungul coastei litoralului românesc, de la Constanța 
până aproape de Vama-Veche. Punctul culminant al zilei 
l-a reprezentat navigația cu vele.
 Elevii civili i-au putut vedea, la propriu, în 
acțiune pe viitorii maiștri militari de marină care au 
urcat în arboradă, au ajutat echipajul la dezlegarea și 
întinderea velelor, apoi la brațarea vergilor și, în cele din 
urmă, la strângerea velelor.
 Cadeții nemțeni au socializat cu elevii militari pe 
punțile navei și au luat masa alături de aceștia, tradițional, 
în cazarma 3, locul unde elevii și studenții militari aflați 
în practică la bordul NS „Mircea” desfășoară cursurile, 
servesc masa și se odihnesc în hamac.
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O grupă de elevi ai Școlii Militare 
de Maiștri Militari a Forțelor 
Navale „Amiral Ion Murgescu” din 

Constanța s-a deplasat, pe 27 martie, la 
Școala Gimnazială Nr. 2 „Viceamiral Ioan 
Murgescu” din Valu lui Traian, pentru 
a desfășura cu elevii civili de acolo o 
serie de activități interactive, cu specific 
marinăresc, în cadrul programului 
național „Școala Altfel”.
 „Desantul” elevilor militari a avut loc în 
curtea școlii gimnaziale din Valu lui Traian, într-
un cadru însorit, animat de zâmbetele și energia 
copiilor. Pe rând, elevii mai mari, îmbrăcați în 
uniforme de camuflaj de culoare albastră, s-au 
prezentat în fața colegilor mai mici, spunându-
și fiecare povestea și ce l-a motivat să aleagă 
învățământul militar de marină pentru a-și 
continua studiile.
 A urmat partea mult așteptată de zecile 
de elevi de gimnaziu: atelierul de noduri 
marinărești, unde, împărțiți pe grupe și având 
instructor câte un elev militar, copiii au învățat 
cum să facă acele împletituri complicate, care 
sunt și frumoase, dar și foarte utile la vapoare, 
dar și în multe alte situații și care ușor pot deveni 
și accesorii hand-made.
 Surpriza pe care le-au pregătit-o colegii 
mai mari de la Constanța, dat fiind că și vremea 
a ținut cu ei, iar activitatea s-a putut desfășura 
în aer liber, a fost repriza de jocuri marinărești: 
aruncarea bandulei la punct fix și trasul la 
parâmă, unde cu toții s-au amuzat copios în 
timp ce își măsurau mușchii.
 Se poate spune că elevii de gimnaziu s-au 
distrat pe cinste alături de elevii militari, într-o 
zi aleasă deloc întâmplător: 27 martie este data 
la care se năștea, în urmă cu 177 de ani, cel care 

avea să devină primul amiral al Marinei Militare 
Române, Viceamiralul Ioan Murgescu, al cărui 
nume îl poartă cu mare mândrie astăzi cele două 
unități de învățământ constănțene.
 Din cadrul celor două școli, activitatea 
menită să reprezinte o alternativă distractivă 
la orele de curs obișnuite, a fost coordonată de 
M.m. II Gabriel Tomița, instructor militar și 
prof. Otilia Mitroi de la Școala „Viceamiral Ioan 
Murgescu”.

PROGRAMUL „ȘCOALA ALTFEL”

PARTENERI SUB ACELAȘI NUME,
 COMPLICI LA BUCURIE
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 Elev caporal Silviu Păun, de la specialitatea 
radiolocație navală a încheiat semestrul cu 
media 9,75, iar elev fruntaș Bianca Băluță, de 
la Comunicații și observare semnalizare, s-a 
remarcat pe primul loc în clasamentul mediilor 
anului I, cu 9,26. Cei doi elevi au fost premiați 
în fața formației, în prezența locțiitorului 
comandantului, cdor Valentin Nae, iar diplomele 
le-au fost înmânate de noul președinte al Ligii 
Maiștrilor Militari de Marină, M.m.pr. (rz) 
Leonard-Marius Deaconeasa.
 Aspirant (p.m.) Gheorghe Cătălin Rădoi 
a absolvit Școala Militară de Maiștri Militari a 
Forțelor Navale în 1997, cu merite deosebite. 
A continuat să își facă remarcată excelența 
indiferent de funcțiile pe care le-a ocupat în 
unitățile Forțelor Navale Române. Ambiția și 
determinarea, precum și pasiunea pentru calitate 
la superlativ i-au purtat pașii către o carieră în 

cadrul Forțelor Navale pentru Operații Speciale. 
Era veteran al teatrului de operații Afganistan și 
absolvent al unuia dintre cele mai dure cursuri 
din lume destinate scafandrilor de luptă. Și-a 
dat viața mult prea devreme într-o misiune pe 
teritoriul național, lăsând o mulțime de planuri 
și idealuri profesionale neatinse.
 În memoria sa și pentru ca traiectoria de 
excelență pe care a lansat-o să aibă șansa de a 
merge mai departe, Liga Maiștrilor Militari de 
Marină alături de soția celui care a fost m.m. II 
Gheorghe Cătălin Rădoi, oferă, semestrial, bursa 
menită să încurajeze elevii militari să îi calce 
pe urme în dobândirea de calități profesionale 
excepționale. Copleșită de emoții, plt.maj. 
Mariana Rădoi a lipsit, de data aceasta, de la 
eveniment, lăsându-l în grija reprezentanților 
Ligii, M.m.pr. (rz) Marius Deaconeasa și M.m.pr. 
(rz) Gabriel Eremia.

Liga Maiștrilor Militari de Marină a acordat, pe 15 martie, bursa 
semestrială „Maistru militar Gheorghe Cătălin Rădoi” celor doi 
elevi de anul I și anul al II-lea ai Școlii Militare de Maiștri Militari a 

Forțelor Navale, care s-au remarcat prin rezultatele deosebite la sesiunea 
de examene care a încheiat primul semestru al acestui an de învățământ.

BURSE DE MERIT
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DIALOG 
ÎNTRE 
GENERAȚII

Șeful Statului Major 
al Forțelor Navale, 

viceamiral Mihai Panait, 
s-a întâlnit joi, 9 martie, 
la Constanța, cu elevii și 
studenții militari de la 
Colegiul Național Militar 
„Alexandru Ioan Cuza”, 
Școala Militară de Maiștri 
Militari a Forțelor Navale 
„Amiral Ion Murgescu”, 
Academia Navală „Mircea 
cel Bătrân”, precum și 
cu cadrele didactice și 
instructorii de la cele 
trei instituții militare de 
învățământ.

 Discuțiile purtate la 
întâlnire au cuprins diferite 
teme de interes, referitoare 
la situația de securitate din 
Marea Neagră, proiectele și 
programele de modernizare 
și de înzestrare ale Forțelor 
Navale Române cu capabilități 
noi de luptă, îmbunătățirea 
condițiilor de încazarmare, 
hrănire și echipare ale elevilor 
și studenților militari.

 Activitatea a reprezentat 
un bun prilej de dialog 
între conducerea Statului 
Major al Forțelor Navale 
și reprezentanții colegiului 
militar, ai școlii militare și cei 
ai academiei navale, precum 
și de informare a elevilor și 
studenților militari, cu privire 
la perspectivele evolutive ale 
Forțelor Navale Române.

Stagiu de  instruire la bordul   Stagiu de  instruire la bordul   
navei- școală „„Mircea””navei- școală „„Mircea””

Elevii din anul I de la Școala Militară de Maiștri 
Militari a Forțelor Navale „Amiral Ion Murgescu” 
s-au ambarcat miercuri, 3 mai, la nava-școală 

„Mircea”, în vederea desfășurării stagiului de practică 
marinărească. Cadeții vor rămâne la bordul velierului 
până pe 31 mai, perioadă în care vor executa activități 
marinărești specifice, la cheu, în portul militar 
Constanța.



Stagiu de  instruire la bordul   Stagiu de  instruire la bordul   
navei- școală „„Mircea””navei- școală „„Mircea””

 În cele 28 de zile de practică ambarcată, viitorii maiștri militari de marină vor avea parte și 
de scurte ieșiri pe mare, cu durata de o zi.
 Pe parcursul stagiului de pregătire marinărească, instructorii de la bord au misiunea de a 
le transmite viitorilor maiștri militari deprinderile practice de navigație și mentenanță a navei, 
de urcare în arboradă, de folosire a mijloacelor de semnalizare, de vitalitate, dar și să-i ajute să-și 
dezvolte simțul responsabilității, necesar fiecărui membru al echipajului.
 Ca atare, elevii militari vor desfășura, la bord, atât cursuri teoretice, cât și practice, iar nivelul 
cunoștințelor asimilate va fi testat printr-un colocviu, pe care îl vor susține în ultima săptămână a 
stagiului.
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De o săptămână încărcată de noutăți au avut 
parte elevii de anul I ai Școlii Militare de 
Maiștri Militari a Forțelor Navale, care 

petrec luna aceasta la Nava-Școală ”Mircea”. 
Acomodarea a decurs mai firesc decât se așteptau, 
deopotrivă, elevii și instructorii. 
 „A fost greu în prima zi, pentru că era un loc nou, 
spațiul mic, noi suntem mulți, mai ales noi, fetele, stăm 
într-o încăpere destul de restrânsă ca suprafață, unde 
spațiul personal s-a împuținat vizibil, față de cum eram 
noi obișnuite, la școală. Ne mai certăm, apoi râdem”, 
mărturisește elev fruntaș Andra Luchian. 
 Timpul este foarte scurt, obiectivele de pregătire 
sunt ample și complexe, motiv pentru care și instruirea 
se desfășoară în ritm alert. Încă din a doua zi de ședere 
la bord, cadeții au învățat să facă primii pași pe grijele, 
sub atenta îndrumare a maistrului militar clasa a II-a 
Marius-Gabriel Tomița, unul dintre cei mai vechi și mai 
experimentați instructori de la nava-școală. 
 Elev fruntaș Ana-Maria Mihoc mărturisea înainte 
de ambarcare că are frică de înălțime și, în consecință, 
emoții pentru activitățile de urcare în arboradă. 
Încrezătoare în propriile puteri și determinată să se 
autodepășească, fata a dat curs provocării și a urcat până 
în gabie. „Sincer, am urcat cu mari emoții! Am teamă de 
înălțime, dar cu ajutorul domnului maistru Tomița, cu 
susținerea dumnealui permanentă, am reușit să urc, apoi 
am înaintat singură, temătoare, dar am reușit să îmi 
înving mare parte din frică”, afirmă Maria. 
 „În prima zi, la urcarea în arboradă, mi-a fost 
puțin teamă să mă uit în jos când căpătasem ceva avans 
pe verticală, dar azi n-am mai avut nicio problemă. Mulți 
care aveau teamă de înălțime au reușit să își depășească 

frica. În plus, domnul maistru Tomița a fost mereu acolo 
să ne ajute; la fel și domnul aspirant Ruscan și toți cei din 
echipaj au răbdare cu noi, ne explică și ne ajută la fiecare 
pas”, mai completează elev fruntaș Andra Luchian. 
 La rândul său, maistrul militar clasa a II-a Marius-
Gabriel Tomița remarcă pozitivismul elevilor, docilitatea și 
interesul lor pentru activitățile din program. „Se descurcă 
foarte bine. Doar șase dintre ei n-au reușit să își depășească 
încă teama de înălțime, dar lucrăm la asta. Oricum, 
este nevoie și de oameni pe punte, la manevra vergilor. 
Apreciez că sunt foarte ascultători și țin cont cu strictețe 
de indicațiile pe care noi le dăm”, opinează instructorul 
militar, după primele două zile de antrenament pentru 
lucrul în arboradă. 
 Însă, o provocare poate la fel de aprigă precum 
urcarea în arboradă o reprezintă pentru elevii militarii 
dormitul în hamac. Asemeni nenumăratelor generații 
anterioare, actualii cadeți se confruntă cu dificultățile 
„tradiționale” le-am putea numi, care apar în cazarma 3, 
la lăsarea întunericului. Ba nodul este prea superficial și 
hamacul nu stă bine prins, ba pozițiile de somn sunt prea 
incomode și când, într-un final, o identifică pe cea mai 
eficientă, sună alarma de deșteptare, ba nevoile firești ale 
unuia ajung să dea trezirea în toiul nopții pentru toată 
lumea... Însă așa se nasc poveștile frumoase, de jurnal, la 
nava-școală „Mircea”. 
 A fost o săptămână încărcată, dar scurtă. Elevii 
militari abia au primit bazele instrucției. De luni urmează 
o săptămână nouă cu provocări de la zi la zi mai intense 
și mai interesante. În definitiv, scopul misiunii este 
antrenamentul fizic, deprinderea cât mai bună și în detaliu 
a cunoștințelor de marinărie, precum și călirea spiritului 
de luptător al fiecărui cadet.

Debut cu dreptul



Desfășurarea pe vergi

S-a mai scurs o săptămână din pregătirea 
elevilor militari de anul I la bordul navei-
școală „Mircea”. Au fost cinci zile tonice, 

fiecare cu propriile sale provocări și învățături. 
Cadeții au făcut „saltul” de la deja banalele urcări 
în arboradă, la desfășurarea pe vergi. 
 „A fost greu” – afirmă, în cor, un grup de elevi. „A 
fost greu pentru că a bătut vântul și ne-au cam tremurat 
mâinile și picioarele acolo, în arboradă”, completează 
doi dintre elevi, spre amuzamentul instructorilor, care, 
din experiență, știu că situațiile pot fi cu mult mai 
provocatoare din punct de vedere fizic, față de ce au 
experimentat actualii cadeți. 
 Din păcate pentru ei, elevii militari ai acestei 
promoții nu vor experimenta prea mult senzațiile 
navigației cu vele și adrenalina reală care se manifestă 
la înălțime, în mijlocul mării. Săptămâna care tocmai s-a 
încheiat a fost dedicată stabilirii rolurilor pe vergi, astfel 
încât, săptămâna care vine, elevii să ajute echipajul la 
învergarea velelor. 
 De asemenea, cadeții au avut mult de lucru zilele 
acestea pentru a face nava să strălucească – la propriu 
– pentru aniversarea de 84 de ani, care va avea loc pe 
17 mai. A fost șansa tinerilor lupi de mare în devenire să 
afle termeni marinărești ca „piturat” sau „marțagonit”, 
noțiuni pe care, în calitate de viitori maiștri militari de 
marină, vor trebui să le stăpânească temeinic. Pe fete, 

de exemplu, le-am găsit în cazarma 3 în timp ce retușau 
pavilioanele care compun marele pavoaz. De altfel, 
pentru cei care încă se întreabă care mai este utilitatea 
pregătirii marinărești la bordul unui velier, în secolul 
XXI, avem un cel puțin un răspuns. 
 Trecând peste faptul că nava-școală „Mircea”, 
cu bogata ei istorie de 84 de ani, păstrează vii și intacte 
simbolurile marinei, acest tip de bastiment oferă 
cadeților posibilitatea de a experimenta tehnicile și 
aptitudinile clasice, de secole, care le-au fost de folos 
marinarilor în aventurile lor de a descoperi noi tărâmuri, 
de a bune bazele comerțului internațional, de a stabili 
relații diplomatice între state și, poate cel mai important, 
de a lega cele mai strânse legături între ei, ca echipaj, ca 
o doua familie. 
 Condițiile de trai rudimentare păstrate la bordul 
navei-școală „Mircea” constituie probabil cea mai solidă 
provocare căreia elevii militari trebuie să îi facă față. 
Nimic nu i-a pregătit pentru dormitul în hamac, pentru 
situația în care se regăsesc acum, când trebuie să împartă 
un spațiu extrem de limitat cu alte câteva zeci de suflete, 
iar toaleta de dimineață, cronometrată pe ceas, a devenit 
un semi-maraton. Ce nu știu încă elevii, este că zi după 
zi, aceste condiții sădesc în ei un sâmbure al empatiei, 
al camaraderiei, al toleranței, al răbdării și al încrederii 
în cei din propria echipă. Sunt baze care odată așezate, 
cu greu vor mai putea fi dislocate, iar pe ele se vor clădi 
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cariere frumoase, înfloritoare care, la fel ca 
în orice profesie, nu vor face altceva decât 
să reflecte caracterul real al fiecăruia. 
 La final de săptămână, după 
nenumărate ore în care au tras la parâme, 
elevii militari resimt oboseala, unii 
chiar febra musculară, dar au parte și de 
satisfacția că au învățat ceva nou, că și-au 
depășit limite pe care nici nu știau că le au. 
 În plan secund îi avem pe 
instructorii militari, care nu-și dau 
niciodată voie să li se citească pe față 
oboseala, deși și ei sunt oameni. Satisfacția 
lor este, de obicei, și mai mare decât 

a elevilor, pentru că ei oferă viitorilor 
maiștri militari de marină o părticică din 
ei. Responsabilitatea lor este mare. 
 De calificarea și de implicarea lor 
depinde calitatea deprinderilor pe care 
viitorii tehnicieni le vor afișa la finalul 
pregătirii. Agilitatea și simțurile lor trebuie 
să fie dublu ascuțite față de cele ale elevilor 
cărora le ghidează mișcările pentru lucrul 
în arboradă, fiindcă, nu-i așa, discipolii nu 
vor reține tot din ce li se va dicta la cursuri, 
însă vor reproduce fidel ce văd la maeștrii 
lor.
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 Înaintea sărbătorii, cadeții au muncit cot la cot cu 
membrii echipajului pentru a face ca nava să sclipească 
de curățenie în ziua aniversării sale. Totuși, noutatea 
săptămânii, în materie de lecții practice învățate, a 
reprezentat-o învergarea navei. Încă de luni, 15 mai, 
elevii, împreună cu instructorii și echipajul responsabil de 
lucrul în arboradă pregătit și au montat patru vele: vela 
mare, gabierul, contragabierul de la arborele centru și 
contragabierul de la arborele trinchet (prova).
 În zilele premergătoare aniversării de 84 de ani de 
la intrarea navei în serviciu, echipajul a organizat o serie 
de activități menite să marcheze așa cum se cuvine Ziua 
NS „Mircea”. Astfel, elevii militari au luat parte, alături de 
colegii lor de la Academia Navală „Mircea cel Bătrân” și de 
la Colegiul Național Militar „Al. I. Cuza” la o competiție 
de minifotbal, care s-a desfășurat pe baza sportivă a 
platformei de învățământ militar. Cu forța fizică dobândită 
la antrenamentele de urcare în arboradă, elevii militari au 
reușit să își adjudece locul I.

 
 De asemenea, în portul militar s-au mai desfășurat 
un concurs de cunoștințe generale despre navă și o sesiune 
extrem de antrenantă de jocuri marinărești, unde, din 
nou, elevii militari s-au duelat pe echipe. Diplomele astfel 
obținute le-au fost înmânate de către comandantul navei-
școală „Mircea”, comandorul Mircea Târhoacă, în cadrul 
festiv de pe 17 mai. În plus față de diplome, elevii și studenții 
militari au mai primit și câte o șapcă inscripționată cu 
însemnele NS „Mircea”, care să le amintească mereu de 
Spiritul Mircea.
 Săptămâna începută cu fast s-a încheiat tot în 
vervă, la nava-școală „Mircea”, care a acostat sâmbătă și 
dumincă, de Zilele Constanței, la Terminalul de Pasageri 
din Portul Constanța, unde a coborât schela pentru sute 
de constănțeni și turiști veniți să-i admire frumusețea. 
Elevii militari s-au aflat și ei la bord pentru a face fotografii 
cu vizitatorii și pentru a răspunde la întrebările legate de 
specificul navei, dar şi de viața de elev militar.

Sărbătoare 
la NS Mircea

A fost sărbătoare, în săptămâna care tocmai s-a încheiat, la nava-școală 
„Mircea”. Elevii militari aflați în stagiu de practică până pe 31 mai, au 
avut ocazia să se afle la bord chiar în ziua când „Ambasadorul Onorific 

al României pe mările și oceanele lumii” a aniversat 84 de ani de la intrarea 
în serviciul marinei militare române, pe 17 mai 1939.
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Elevii militari 
de anul I 
ai Școlii 

Militare de 
Maiștri Militari a 
Forțelor Navale, 

aflați în stagiu 
de practică 

marinărească 
la bordul 
n a v e i -
ș c o a l ă 
„ M i r c e a ” , 
au susținut, 

la acest 
sfârșit de 

s ă p t ă m â n ă , 
colocviul de practică.

 Prin acest tip de testare, 
instructorii militari au 

dorit să determine nivelul de 
cunoștințe teoretice și practice 
acumulate de cei 80 de elevi 
militari pe parcursul a patru 
săptămâni intense, în care 
au luat contact cu tot ce 
înseamnă viața la bordul 
unei nave și rolul maiștrilor 
militari în echipaj.

 

Elevii au avut de răspuns la întrebări 
ce vizau noțiuni de cunoașterea 
și vitalitatea navei și au avut de 
demonstrat că și-au însușit tipurile 
de noduri marinărești care le-au 
fost predate, că știu la ce folosește 
fiecare astfel de legătură și, de 
asemenea, comisia de examen le-a 
testat aptitudinile de a da semnale cu 
sifleea.
 „Rezultatele au fost mai mult 
decât mulțumitoare pentru timpul 
relativ scurt petrecut la bordul navei 
și asta nu poate decât sa prefațeze 
o generație foarte bună de maiștri 
militari de marină”, a punctat 
căpitanul Ștefan Scutelnicu, secundul 
navei-școală „Mircea” și unul dintre 
instructorii militari care se ocupă de 
pregătirea practică a cadeților.

 

Colocviu de practică
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 În cea de-a doua jumătate a stagiului de practică, 
timp de mai bine de  o săptămână, elevii militari au 
trudit din greu alături de instructorii lor și de membrii 
echipajului NS „Mircea” pentru învergarea navei cu vele. 
Munca le-a fost răsplătită în ultimele zile de practică, 
atunci când au avut ocazia, două zile la rând, să iasă cu 
nava pe mare și să aibă parte de splendoarea navigației cu 
vele.
 Sigur, o parte dintre cadeți a primit și „botezul” 
mării, elevii văzându-se nevoiți să execute carturi lungi 
la trombă. Totuși, procentul celor care au aflat astfel 
că suferă de rău de mare accentuat a fost mic. Restul 
cadeților au urcat în arboradă, au întins velele, după cum 
au învățat, la rece, pe timpul practicii în staționare. De 
asemenea, antrenamentul fizic cel mai consistent al zilei 
l-au reprezentat reprizele de brațare a vergilor, astfel încât 
navigația să se desfășoare cât mai eficient.  În total, peste 
10 ore petrecute pe mare, într-o zi în care vremea n-a prea 
ținut cu marinarii. Dimineața de luni, 29 mai, a debutat 
cu cer noros și câțiva stropi de ploaie, însă vântul generos 
a încurajat demersul de întindere a velelor. Plimbarea 
a fost scurtă. De la Constanța până aproape de Vama 

Veche, însă suficient de consistentă pentru ca instructorii 
militari să treacă elevii prin testul suprem al navigației cu 
vele, în adevăratul sens al cuvântului.
 Spre seară, soarele i-a răsplătit pe marinari cu un 
apus glorios, ca o plecăciune în fața voinței și determinării 
lor. Deși obosiți după o zi deosebit de solicitantă, elevii 
militari s-au arătat încântați de rezultatul propriei munci. 
Pe durata manevrelor, viitorii maiștri militari de marină 
au trecut proba autenticității spiritului de echipă, exact 
ceea ce urmăreau să vadă instructorii militari.
 „Acum, că aproape se termină, mă gândesc că 
n-a fost o experiență chiar așa de grea”, reflectează cu 
voce tare unul dintre elevii puși să execute serviciul de 
planton la cazarma 3.
 „E frumoasă experiența la nava-școală, dar 
cred că toți avem nevoie de o vacanță după cele 28 de 
zile petrecute aici. Am învățat multe lucruri noi, a trebuit 
să ne adaptăm unor condiții de trai la comun nu prea 
generoase, dar iată că am făcut față și, cu siguranță, 
acum vom aprecia mult mai mult condițiile din școală”, 
spune amuzat elev fruntaș Octavian Balint. 

Stagiul de practică marinărească la Nava-Școală „Mircea” al elevilor 
militari de anul I a ajuns la final. A fost o lună cu activități dense, în 
care cadeții au primit inclusiv vizita ministrului apărării naționale. 

Angel Tîlvăr, însoțit de șeful Statului Major al Forțelor Navale, viceamiralul 
Mihai Panait, a vizitat nava-școală „Mircea” pe 11 mai și a admirat pasiunea 
și determinarea celor 80 de viitori maiștri militari de marină.

Final de stagiu
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 „Cel mai greu a fost cu dormitul pentru cei 
mai mulți dintre noi. Pentru mine doar la început. 
Am învățat cum să îmi leg hamacul și dorm excelent”, 
mărturisește elev fruntaș Mihai Andrei.
 Chiar dacă, anul acesta, elevii de anul I ai Școlii 
Militare de Maiștri Militari a Forțelor Navale nu au avut 
parte de un marș de instrucție, așa cum tradițional se 
organizează, în fiecare vară, la nava-școală „Mircea”, 
instructorii militari sunt optimiști că și-au atins toate 
obiectivele de practică.
 Acest fapt a fost demonstrat și de rezultatele 
obținute de elevi în urma colocviului de practică pe care 
l-au susținut în penultima săptămână în care s-au aflat 
la bord.
 „Nodurile sunt frumoase, sunt utile, dar mie cel 
mai mult mi-a plăcut sifleea. Am considerat că a fost 
necesar mai mult efort să memorez toate acele semnale, 
a fost deci o provocare și cred că asta m-a atras cel mai 
mult”, spune elev fruntaș Cristian Micu.

 „Colocviul a fost așa și așa... Am avut de răspuns 
la o întrebare despre sistemul de propulsie a navei și 
n-am prea stăpânit subiectul. Eu sunt la timonieri, dar 
sigur, asta nu contează, tuturor ni s-a predat aceeași 
materie la disciplina Cunoașterea și Vitalitatea Navei 
și toți aveam datoria să știm acele noțiuni. Sper să 
conteze pentru instructorii noștri și felul în care ne-am 
descurcat azi la întinderea și strângerea velelor”, își 
arată optimismul un alt elev.
 Instructorii îi laudă pe elevi atât pentru eficiența 
cu care și-au însușit într-un timp relativ scurt volumul 
consistent de informații cu totul noi pentru ei, dar 
și pentru responsabilitatea de care au dat dovadă în 
permanență, cât s-au aflat cazați la bordul navei. Elevii 
s-au implicat pe deplin în efectuarea serviciilor, au 
cooperat cât se poate de bine cu membrii echipajului, 
de la care au înțeles că aveau foarte multe de învățat 
în special pe partea practică, indiferent de serviciul de 
luptă din care făcea parte fiecare.
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Am ales ziua de 1 iunie să inaugurăm 
cel mai nou proiect pe care îl punem 
în aplicare alături de partenerii 

noștri de la Comitetul National Roman 
pentru Drepturile Copilului Constanta și 
anume Biblioteca în aer liber.
 În curtea Școlii Militare de Maiștri Militari 
a Forțelor Navale au fost amplasate patru căsuțe 
care, de azi înainte, vor adăposti cărți. 
 Elevilor militari nu le-a luat mult până să 
le remarce și să le ia cu asalt. Ne-au dovedit, astfel, 
că mini-bibliotecile sunt un liant care favorizează 
socializarea așa cum prea rar o vedem în zilele 
noastre. Proaspăt întorși din practică de la nava-
școală „Mircea”, elevii de anul I și-au luat fiecare 
câte o carte din căsuțe, s-au așezat pe băncile din 
fața spațiilor de cazare și putem spune că astfel s-a 
dat startul unui flashmob de lectură.
 Pasiunea tinerilor pentru lectură nu 
a dispărut. Pur și simplu are nevoie de spațiul 
potrivit pentru a fi resuscitată. Deocamdată, 
„plinul” căsuțelor a fost făcut cu volume din 
biblioteca școlii, însă, în scurt timp, acestea vor 
fi înlocuite cu donații. Mini-bibliotecile vor oferi 
elevilor militari și nu numai posibilitatea de a face 
schimb de cărți, de a descoperi povești și autori 
noi și de a readuce la viață unul dintre cele mai 
plăcute și mai utile moduri de petrecere a timpului 
liber.

Bibliotecă în aer liber

 Elevii de anul al II-lea ai Școlii 
Militare de Maiștri Militari a Forțelor Navale 
au desfășurat joi, 6 aprilie, în poligonul 
de la Capu Midia, ședința pregătitoare de 
tragere cu pistolul de calibru 7,65 mm, tipul 
de armament individual pe care îl vor avea 
în dotare peste mai puțin de jumătate de an, 
când vor fi avansați la primul grad din cariera 
lor militară, maistru militar clasa a V-a.
 Ședința s-a desfășurat în condiții 
optime, sub atenta supraveghere a 
instructorilor militari, astfel încât, la final, 
aceștia au putut raporta misiune îndeplinită.

Ședință de tragere cu pistolul 7,65 mm



Elevii de anul al II-lea de la Școala Militară 
de Maiștri Militari a Forțelor Navale 
„Amiral Ion Murgescu” au susținut, în 

perioada 26 mai – 8 iunie, examenele de final de 
semestru. Sesiunea precede stagiul de practică de 
patru săptămâni la unitățile din Forțele Navale 
Române și examenele de certificare a calificării 
profesionale, pe care le vor susține începând cu 
data de 10 iulie.
 „Am susținut trei examene, până acum. Astăzi am 
avut examenul la Manevra navelor maritime și fluviale. 
Toate cele trei examene s-au desfășurat foarte bine. 
M-am pregătit din timp, m-am pregătit cu câteva zile 
înainte pentru fiecare. A fost nevoie de un pic de sacrificiu 
și de un pic de răbdare, dar toate lucrurile făcute din timp 
duc la rezultate foarte bune și consider că m-am pregătit 
excepțional pentru ele”, a afirmat elev caporal Alexandru 
Toma, de la specialitatea Timonier și tehnică de navigație 
navală.
 Cu lejeritate au trecut peste ultima sesiune 
din viața de elev militar și viitorii maiștri militari de la 
specialitatea Radiolocație navală.
 „Examenele s-au desfășurat destul de bine, cel 
puțin pentru mine. Am avut la dispoziție jumătate de 
an, adică semestrul IV pentru noi, au fost trei examene, 

astăzi am susținut cel de-al treilea examen și ultimul 
la Reglarea, Întreținerea și Repararea Stațiilor de 
Radiolocație. Subiectele au fost destul de ușoare, zic eu, 
pentru că ne-am pregătit din timp, am avut și parte 
practică, unde am reușit să îmbinăm ceea ce am învățat 
teoretic”, a spus elev caporal Sebastian Văcărencu, de la 
specialitatea Radiolocație navală.
 Colegul său, elev caporal Andrei Mihalache, a 
recunoscut că emoțiile și-au făcut efectul doar până la 
desigilarea plicului cu varianta de subiecte.
 „A fost complicat până am văzut subiectul în 
față, dar am parcurs fiecare exercițiu pas cu pas, din 
cunoștințele acumulate și sunt 100% sigur că o să fie o 
notă mare și că o să trec examenul cu brio. La primul 
examen am avut media totală, scris și oral, 9,15, iar la cel 
de-al doilea examen 9,50”.
 În asentimentul elevilor au fost și instructorii 
militari, care s-au declarat satisfăcuți de performanțele 
școlare ale viitorilor maiștri militari de marină din 
promoția 2023.
 „Deocamdată, am desfășurat proba scrisă a 
examenului, urmează și proba practică, fiind un examen 
scris și practic. Sunt mulțumit de rezultatele preliminare 
la această probă, ținând cont de densitatea activităților 
pe care le-au desfășurat elevii în ultima perioadă și de 
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Examene de final de semestru
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timpul avut la dispoziție, materia parcursă, consider că 
rezultatele sunt bune”, a concluzionat șeful Catedrei de 
Electromecanică Navală, maiorul Valerian Novac.
 Catedra de Electromecanică Navală este compusă 
din două specialități: Motoare și mașini navale și Motoare 
și instalații electrice navale. Despre elevii acestei din urmă 
specialități, maiorul Novac, de asemenea, are cuvinte de 
laudă în ceea ce privește performanțele la examenele de 
final de semestru.
 „Cei de la instalații electrice consider că au fost un 
pic mai aplicați, mai dedicați, au învățat mai mult și acest 
aspect s-a concretizat în rezultate mai bune, la această 

clasă, la această specializare. Este un spirit de competiție 
mai mare în acea clasă, deși sunt o clasă destul de eterogenă 
din punct de vedere al beneficiarilor, avem elevi care sunt 
pregătiți pentru Serviciul de Telecomunicații Speciale, 
pentru Ministerul de Interne, cu toate acestea, marea 
majoritate rămânând la Ministerul Apărării Naționale, 
este o concurență destul de mare între ei și e un lucru care 
a generat această dorință de a fi mai bun, de a învăța, de 
a se autodepăși, o concurență loială între ei, ceea ce nu 
face cât să fie bine pentru procesul de învățare”, este de 
părere șeful Catedrei de Electromecanică Navală.

În vizită la fluviuÎn vizită la fluviu

Joi, 13 iulie, 66 de elevi din anul I de studii 
și patru instructori de la Şcoala Militară 
de Maiştri Militari a Forţelor Navale  au 

desfășurat o vizită de documentare și instruire 
practică la bordul navelor Divizionului 67 
Nave Purtătoare de Artilerie „Comandor Virgil 
Alexandru Dragalina” și Divizionului 88 Vedete 
Fluviale „Amiral Gheorghe Sandu”.
 Elevii s-au ambarcat la bordul navelor fluviale, 
unde au fost repartizați la posturile de luptă, în funcție 
de specialități, și au participat la activitățile de instruire 
executate în cadrul Exercițiului „Litoral”.
 De asemenea, au avut ocazia să aplice 
cunoștințele teoretice dobândite în primul an de studiu 

și să se familiarizeze cu armamentul, aparatura și 
tehnica din dotarea navelor Flotilei Fluviale „Mihail 
Kogălniceanu”, urmărind totodată cu atenție exerciții 
demonstrative de respingere a atacului inamicului aerian 
și naval, exerciții de minare și dragaj, precum și exerciții 
de asigurare a vitalității navelor desfășurate de marinarii 
militari de la bordul navelor fluviale.
 Practica la bordul navelor le oferă elevilor o 
bază solidă pentru a-și construi o carieră de succes și 
îi pregătește pentru provocările și responsabilitățile 
viitoare. Pe lângă dezvoltarea competențelor tehnice 
și profesionale, instruirea alături de echipajele 
profesionalizate le oferă și posibilități de dezvoltare 
personală și de leadership.
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Imnul Național este unul dintre simbolurile 
cele mai de preț ale unui stat, precum și o parte 
foarte semnificativă a identității naționale. 

Intonat pentru prima dată la 29 iulie 1848, în 
parcul Zăvoi din Râmnicu Vâlcea, „Deșteaptă-
te, române!”, pe versurile lui Andrei Mureșanu 
și muzica lui Anton Pann, s-a convertit automat 
în imnul revoluționarilor pașoptiști. Ulterior, 
cântecului i s-au imprimat valențe istorice și 
de tradiție sinonime cu deschiderea față de 
schimbare, de lumea nouă, de emancipare.
 La 175 de ani de când a fost intonat pentru prima 
oară, Imnul Național al României a fost celebrat, pe 29 
iulie, și de Forțele Navale Române, care au luat parte la 
manifestarea publică organizată în cinstea evenimentului, 
în Piața Ovidiu.
 Cu acest prilej, Comandamentul Flotei a acordat 
diplome de excelență elevilor și studenților instituțiilor de 
învățământ militar care s-au remarcat prin excelență la 

învățătură. Din partea Școlii Militare de Maiștri Militari 
a Forțelor Navale, distincția i-a revenit elevei Teodora 
Băluță. Fata are 21 de ani și, ca o coincidență fericită, este 
originară din Vâlcea, unde a și absolvit Colegiul Național 
„Mircea cel Bătrân”. A optat pentru o carieră în Forțele 
Navale Române atrasă de noblețea uniformei albe, dar 
și de mirajul magnetic al mării și al sublimei aventuri pe 
care o promite fiecărui matelot.
 La Școala Militară de Maiștri Militari a Forțelor 
Navale, elev fruntaș Bianca Băluță studiază Comunicații 
navale și observare semnalizare. Încă din primul 
semestru, eleva s-a remarcat prin rezultate deosebite la 
învățătură, semn că este pasionată de drumul pe care l-a 
ales și că este motivată pentru excelență. Acum, la finalul 
celui de-al doilea semestru, Bianca a reușit, din nou, să 
se poziționeze în fruntea clasamentului, fapt care i-a 
și adus titlul de recunoaștere a sârguinței, înmânat de 
către locțiitorul comandantului Flotei, comandorul Nicu 
Chirea.

Excelența, 
premiată 

de 
Ziua 

Imnului 
Național
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 În cadrul ceremoniei, 88 de absolvenți școlarizați 
pentru Forțele Navale Române, au primit gradul de maistru 
militar clasa a V-a, 4 absolvenți școlarizați pentru Serviciul 
de Telecomunicații Speciale au primit gradul de maistru 
militar clasa a IV-a, 13 absolvenți, școlarizați pentru 
Poliția de Frontieră au primit gradul de agent de poliție, 
iar 8 absolvenți, școlarizați pentru Inspectoratului General 
pentru Situații de Urgență, au primit gradul de maistru 
militar clasa a IV-a. Cei 113 absolvenți primesc repartiție 
în unități militare din Forțele Navale Române, Ministerul 
Afacerilor Interne și din Serviciul de Telecomunicații 
Speciale.
 Șeful promoției de anul acesta, maistru militar 
clasa a V-a Silviu Păun, are 28 de ani, este din Cobadin, 
județul Constanța și a urmat cursurile specialității 
Radiolocație navală. Anterior absolvirii Școlii Militare de 
Maiștri Militari a Forțelor Navale, M.m. V Silviu Păun a 
urmat cursurile Facultății de Științe ale Naturii și Științe 
Agricole, la Universitatea „Ovidius” din Constanța, fiind 
licențiat și având diploma de masterat în specializarea 

Ecologie și protecția mediului. A activat, timp de patru ani, 
ca inspector de siguranță și sănătate în muncă în cadrul 
Primăriei Cobadin, înainte de a susține examenul de 
admitere la Școala Militară de Maiștri Militari a Forțelor 
Navale, în anul 2021.
 Pe durata cât a fost elev al școlii, M.m. V Silviu 
Păun s-a remarcat, constant, prin rezultate deosebite, fapt 
care prefigura reușita obținerii titlului de șef al promoției. 
Mai departe, M.m. V Silviu Păun a optat pentru o funcție 
la bordul fregatei „Regina Maria”, unde își dorește să 
aducă valoare echipei prin cunoștințele acumulate și să se 
perfecționeze, ca maistru militar de marină, alături de unul 
dintre echipajele de elită ale Forțelor Navale Române.
 La festivitatea de absolvire au fost prezenți Șeful 
Statului Major al Forțelor Navale, viceamiral Mihai Panait, 
reprezentanți ai Statului Major al Apărării, conducerii 
Gărzii de Coastă, Inspectoratului pentru Situații de 
Urgență și ai Serviciului de Telecomunicații Speciale, 
comandanți de unități și mari unități, precum și familiile 
și prietenii absolvenților.

Școala Militară de Maiștri Militari a Forțelor Navale „Amiral Ion 
Murgescu” a organizat vineri, 28 iulie, festivitatea de absolvire 
și de acordare a primului grad militar absolvenților Promoției 

2023, denumită onorific „General Constantin Christescu – 100”.

LA ABSOLVIRE
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Alături de camarazi ai noștri de la Centrul 
de Scafandri și din cadrul Flotilei 56 
Fregate, i-am vizitat, pe 12 octombrie, pe 

elevii de la Liceul Tehnologic „Dimitrie Leonida” 
din Constanța, pentru a le vorbi despre rolul 
armatei într-un stat, dar și pentru a le prezenta 
oportunitățile unei cariere de maistru militar de 
marină. 

 Timp de aproximativ două ore, scafandrii de luptă 
și colegii lor mai tineri, care au reprezentat echipajele 
fregatelor „Regele Ferdinand” și „Mărășești”, și-au spus 
propriile povești de viață, mărturisind ce i-a determinat 
să aleagă să îmbrace uniforma militară a Forțelor Navale 
Române și au dialogat cu elevii civili despre specificul 
misiunilor pe care marinarii militari români le desfășoară, 
atât în Marea Neagră, cât și în Marea Mediterană. 
 Militarii i-au invitat, apoi, pe elevii de liceu să 
probeze câteva dintre elementele ținutelor lor, respectiv 
vestele antiglonț și căștile de protecție. Senzația a fost 
pe măsura așteptărilor din partea liceenilor. Uniforma 

militară îi conferă celui care o poartă un sentiment de 
curaj și puternică încredere în sine. 
 Deși reticenți la început, vizibil intimidați de 
prezența impunătoare a scafandrilor de luptă, elevii de 
liceu s-au destins pe parcursul prezentării și au profitat de 
întâlnire pentru a-și satisface curiozitățile despre profesia 
militară, dar și despre accesul în sistemul de învățământ 
militar. 
 Elevii de la Liceul Tehnologic „Dimitrie Leonida” 
ne-au permis ne despărțim de ei doar după ce le-am promis 
că pot veni și ei în vizită la noi, în postura de cadeți pentru 
o zi, pentru a experimenta o frântură în plus din ceea ce 
înseamnă să procesul de formare al unui maistru militar 
de marină. 
 Activitatea desfășurată s-a înscris în proiectul 
„Ziua Armatei în școli”, inițiat și desfășurat de structurile 
din Ministerul Apararii Nationale, Romania - www.mapn.
ro, în toate județele din țară. Ajuns la cea de-a XI-a ediție, 
proiectul își propune să aducă specificul profesiei militare 
mai aproape de cei mai tineri cetățeni și de a-i inspira să fie 
curajoși, demni și mândri de naționalitatea lor.

„Armata este scutul țării, cel mai puternic instrument de 
apărare și pace” – Ioan Gheorghe Savin

Ziua Armatei în școli
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 Legământul suprem de asumare a unei vieți de 
sacrificiu în slujba intereselor națiunii a fost rostit, într-
un glas, în prezența locțiitorului Șefului Statului Major al 
Forțelor Navale, contraamiralul de flotilă Marcel Neculae, 
comandanților de mari unități și unități din Forțele Navale 
Române. De asemenea, la ceremonie au fost martori zeci 
de membrii de familie veniți chiar și de la multe sute de 
kilometri depărtare pentru a le fi alături tinerilor curajoși 
care au ales să urmeze calea armelor ca viitori maiștri 
militari de marină.

 Elev militar Ionuț Pașca are 21 de ani și, tocmai 
din Maramureș, a simțit chemarea pentru a se alătura 
Forțelor Navale Române. 
 „După terminarea liceului am lucrat o perioadă, 
însă nu eram pe deplin mulțumit de cum decurgeau 
lucrurile și permanent îmi doream mai mult. Tatăl și 
unchiul meu care sunt militari m-au încurajat să le calc 
pe urme și să îmbrac și eu uniforma Armatei României. 
Am ales Forțele Navale pentru că m-a atras perspectiva 
opțiunii de a călători, de a vedea lumea și de a face, în 
același timp, ceva util pentru țara mea. Depunerea 
jurământului militar este o mare realizare pentru mine 
și mă bucur că am putut oferi și familiei mele satisfacția 
acestui moment unic”, spune tânărul. 
 Colega lui, elev militar Laura Drăgan, este din 
Năvodari și este ceva mai familiarizată cu mediul cazon, 

după ce, vara trecută, a absolvit Colegiul Național Militar 
„Alexandru Ioan Cuza”. 
 „Chiar dacă sunt în armată de la 14 ani, emoțiile 
tot au fost foarte mari astăzi. Era un moment pe care îl 
așteptam de mult, la care visam cu ochii deschiși și care, 
acum că a trecut, mă face să mă simt mai puternică. (...) 
Am ales să urmez această cale, în clasa a VIII-a, când cei 
de la colegiul militar au venit să facă o prezentare la noi 
în școală. Pe loc am fost impresionată de uniformele lor 
și de cum se comportau și am știut imediat că asta vreau 
să fac și eu. Pentru mine s-a dovedit o alegere foarte bună 
să vin în armată, iar tot ceea ce am experimentat până 
acum și oamenii cu care am intrat în contact, inclusiv 
aici, la Școala Militară de Maiștri Militari a Forțelor 
Navale, mă motivează să vreau să merg mai departe și 
să ajung cât de sus pot în această carieră”, afirmă fata de 
doar 19 ani. 
 Pentru curajul lor de a-și asuma o viitor trăit 
cu disciplină, demnitate și onoare, dar și pentru modul 
în care a decurs ceremonia de vineri, locțiitorul Șefului 
Statului Major al Forțelor Navale, contraamiralul de 
flotilă Marcel Neculae, i-a felicitat pe cei 76 de elevi care au 
depus jurământului și i-a asigurat că, de la vârful Forțelor 
Navale, viitorul lor nu este privit cu superficialitate, ci 
se fac demersuri pentru modernizarea întregii categorii 
de forțe, atât prin tehnică și nave noi, precum și prin 
îmbunătățirea calității vieții personalului.

Într-o atmosferă de bucurie, emoție și mândrie, în care și vremea a ținut cu ei, 
76 de elevi de anul I ai Școlii Militare de Maiștri Militari a Forțelor Navale au 
depus vineri, 20 octombrie, jurământul de credință față de Patrie și popor, 

devenind, astfel, cei mai tineri militari ai Armatei României. 

Jurământ militarJurământ militar
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Secretarul general adjunct al NATO, Mircea Secretarul general adjunct al NATO, Mircea 
Geoană, față în față cu viitorii ofițeri și maiștri Geoană, față în față cu viitorii ofițeri și maiștri 
militari de marină: militari de marină: „Mândria de a reprezenta o țară ca „Mândria de a reprezenta o țară ca 
România trebuie să renască și prin voi o poate face. Fiți pregătiți România trebuie să renască și prin voi o poate face. Fiți pregătiți 
să îmbrățișați noi tehnologii care vă vor revoluționa profesia”să îmbrățișați noi tehnologii care vă vor revoluționa profesia”

Adjunctul lui Jens Stoltenberg s-a întâlnit cu 
elevii și studenții militari de la Colegiul Național 
Militar „Al. I. Cuza”, Școala Militară de Maiștri 

Militari a Forțelor Navale „Amiral Ion Murgescu” și de la 
Academia Navală „Mircea cel Bătrân”, cărora a dorit să 
le afle preocupările referitoare la viitorul lor profesional, 
precum și pe cele cu privire la pozițiile NATO față de 
punctele sensibile ale agendei globale, precum conflictul 
ruso-ucrainean sau cel dintre Israel și gruparea teroristă 
Hamas.
 Geoană a ținut să facă o cronologie rapidă a istoriei 
pentru ca publicul format din elevi și studenți militari să 
înțeleagă mai bine compoziția actualului peisaj geopolitic 
internațional. Cu referire punctuală la ce se întâmplă 
dincolo de granița de est a NATO, secretarul general 
adjunct al Alianței a punctat:
 „Federația Rusă încearcă să își restabilească sfera 
sa de influență pierdută și războiul împotriva Ucrainei, 

început acum aproape doi ani, are ca scop un revizionism 
post imperial rusesc cu o importanță deosebită pentru 
controlul Mării Negre și pentru interzicerea activităților 
economice și militare ale aliaților în zonă. Este o zonă 
de confruntare strategică de prim rang între Rusia și 
Occidentul democratic pe care noi o tratăm cu foarte 
mare seriozitate”.
 Înaltul oficial a vizitat campusul Academiei Navale 
„Mircea cel Bătrân”, având astfel ocazia de a-și contura o 
idee despre modul și mai ales nivelul la care se instruiesc 
viitorii ofițeri și maiștri militari de marină.
 „Aveți încredere în voi, investiți în voi, investiți 
chiar dincolo de cariera pe care o îmbrățișați, fiți curioși! 
Fiți consecvenți, pentru că talentați sunteți. Ați făcut 
o alegere bună, deși știu că nu e ușor pentru voi, e o 
meserie complicată, cu constrângeri, cu disciplină. Mulți 
din generația voastră poate sunt un pic mai liberi în ceea 
ce au de făcut, dar dacă ați ales meseria asta, faceți-o 

 Secretarul general adjunct al NATO, Mircea Geoană, 
s-a aflat sâmbătă, 11 noiembrie, la Constanța, unde a vizitat 
platforma de învățământ a Forțelor Navale Române și portul 
militar Constanța.
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bine, pentru că are farmec și tehnologic are viitor bun 
și profesional și în tot ceea ce veți alege să faceți după 
absolvire. Eu conduc inovarea la NATO și vă pot spune că 
meseria voastră va fi mult influențată de noile tehnologii. 
Inteligența artificială este deja aici cu noi și vom fi chemați 
să integrăm aceste noi sisteme în toate domeniile de care 
compun armata. Va fi foarte multă tehnologie introdusă 
în modul în care vă veți face meseria. Vor fi elemente 
noi în tot ceea ce înseamnă materiale. Se inventează, în 
timp ce noi vorbim, elemente noi în afara tabloului lui 
Mendeleev. Nu vor mai fi făcute navele din ce știm noi 
că sunt făcute, vor fi făcute din altceva”, a mai subliniat 
numărul 2 în ierarhia NATO.
 De altfel, Mircea Geoană a dorit să le transmită 
viitorilor ofițeri și maiștri militari din Forțele Navale 
Române ideea optimistă a schimbărilor pozitive care 
urmează să se întâmple în special în sfera înzestrării, 
una dintre preocupările stringente atât ale militarilor în 
activitate, cât și a celor care încă se află în pregătire.
 „La nivel de echipamente militare – a transmis 
Geoană -  am fost în Israel acum câteva săptămâni, 
înainte să înceapă această perioadă complicată și 
discutam cu o companie de tehnologie israeliană, deja 
știu să facă lasere care pot trage la 30 km. Se întâmplă o 
revoluție în tehnologie, iar această revoluție se va reflecta 
și în zona noastră de securitate națională. Fiți pregătiți 
s-o îmbrățișați. Va schimba profund ceea ce faceți, nu va 
elimina elementul uman, dimpotrivă, îl va potența. Este 
o perioadă de mare transformare, care vă va pune în 
valoare și care vă va crea oportunități de carieră și, sper 
eu, de împlinire profesională absolut deosebită”.
 Adjunctul lui Jens Stoltenberg i-a îndemnat 
pe elevii și studenții de la Colegiul Național Militar 

„Alexandru Ioan Cuza”,  Şcoala Militară de Maiştri 
Militari a Forţelor Navale și Academia Navală „Mircea cel 
Bătrân” să își dedice, la nivel maxim, acești ani dezvoltării 
profesionale și personale.
 „Voi însușiți-vă ceea ce vă transmit dascălii 
dumneavoastră în această școală, dar nu vă mulțumiți 
cu ceea ce primiți din școală și încercați să vă completați 
educația, nu neapărat mergând la nu știu câte cursuri, ci 
fiind curioși, citiți despre lucruri care sunt diferite, lucruri 
care sunt complementare domeniului pe care îl studiați. 
Dumneavoastră nu vă pregătiți doar să deveniți buni 

profesioniști în meseria dumneavoastră. Sunt convins că 
o să fiți, nu am nicio îndoială că o să fiți, dar gândiți-vă 
că ceea ce aceste școli de elită creează sunt de fapt lideri, 
oameni care nu ajung doar amirali sau generali – să 
sperăm că ajung cât mai mulți dintre voi – nu aceasta 
este problema, să urcați în ierarhie, ci ceea ce faceți cu 
viața voastră, dacă aveți într-adevăr o misiune în viață 
și dacă vă asumați, într-adevăr o misiune mai mare 

decât propria voastră carieră, dacă vreți să faceți într-
adevăr o schimbare pentru voi, pentru familia voastră, 
pentru comunitatea voastră. Rezervați-vă timp să aflați 
cine sunteți, în ce credeți, dincolo de statutul de absolvent 
al unei școli militare. Încercați să rămâneți cu această 
busolă morală toată viața, pentru că vor fi momente 
complicate în viață și atunci trebuie să ai capacitatea 
să te ridici și să mergi mai departe. Fiți lideri, nu doar 
buni profesioniști și fiți buni patrioți!”, a exclamat Mircea 
Geoană.
 În fața unei aule pline de viitoare cadre ale 
Armatei României, fostul ministru de externe al României 
și actualul secretar general adjunct al NATO a mai ținut să 
puncteze o serie de lucruri menite să atingă sfera valorilor 
pe care elevii și studenții militari le aprofundează pe 
durata studiilor.

 „Mândria de a reprezenta o țară ca România 
trebuie să renască și prin voi o poate face. Simt în 
publicul românesc un fel de îndoială și e ciudat. Suntem 
în NATO, suntem în UE, un moment al istoriei foarte 
bun. Cred că s-ar fi rugat la Dumnezeu înaintașii noștri, 
Școala Ardeleană sau pașoptiștii sau unioniștii ori 
cei care au făcut România Mare să fie tot Occidentul 
aliat în spatele nostru. Voi, care îmbrățișați uniforma 
Armatei României, uniforma Marinei Române, cred 
că aveți datoria să propagați acest sentiment de 
patriotism, rațional și pozitiv. Avem o țară cu vocație 
pluriregională. Suntem o țară cu o valență geostrategică 
atât de diversificată, iar o țară care are cu adevărat 
influentă, care are și succes economic și încredere în sine, 
are întotdeauna o armată puternică. Nu există o națiune 
solidă, fără să aibă o armată puternică și un sistem de 
securitate națională foarte solid”, a mai transmis liderul 
NATO.
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Un pluton de elevi ai Școlii Militare de Maiștri 
Militari a Forțelor Navale a participat joi, 
9 noiembrie, la o acțiune de ecologizare 

a unui sector de plajă din Constanța, activitate 
urmată de o sesiune de plantare de copaci, în 
prima pădure urbană din Constanța, amenajată 
de prietenii noștri de la Act for Tomorrow, în 
cartierul Inel II. 
 Invitația ne-a fost adresată de Comitetul Național 
Român pentru Drepturile Copilului Constanța, iar surpriza 
cea mai mare ne-a făcut-o sportiva Ana Maria Brânză. 
 Vicecampioana olimpică la scrimă de la Tokyo 
susține implicarea în acțiuni de voluntariat pentru mediu 
și a participat atât la strângerea deșeurilor de pe sectorul 
de plajă din Faleză Nord, precum și la plantarea de pomi. 
O mână de ajutor a dat și fiul regretatului comentator 
sportiv Cristian Țopescu. În prezent realizator de emisiuni 
la Televiziunea Română, Sebastian Țopescu nu s-a sfiit să 
își pună în mâini mănușile și să culeagă de pe nisip urmele 
„necivilizației”, la fel cum și-a măsurat forța cu Ana Maria 
Brânză și cu elevii militari pentru a săpa gropile în care 

au fost plantați meri, peri, pruni, vișini, smochini, dar și 
stejari. 
 Vremea bună și compania plăcută au transformat 
experiența într-un moment al prieteniei, atât între 
voluntari, dar și între oameni și natură. Nouă, la Școala 
Militară de Maiștri Militari a Forțelor Navale, ne place să 
oferim înapoi naturii, măcar din când în când, o fărâmă 
din grija pe care ea ne-o poartă nouă. Ecologizarea plajelor 
este una dintre activitățile noastre predilecte. O acțiune 
simplă, la îndemână, care îmbină adesea utilul cu plăcutul 
și care ne ajută să tragem un semnal de alarmă asupra 
cantităților ireal de mari de deșeuri din plastic ce ajung să 
sufoce flora și fauna acvatică. 
 Cu o pereche de mănuși și un sac menajer, oricine 
poate ieși la plimbare pentru a da o mână de ajutor 
naturii. Totuși cel mai atent lucru pe care îl putem face 
este să diminuăm cantitățile de plastic pe care le utilizăm 
sau, atunci când ne vine greu să renunțăm la acest 
pseudoconfort al civilizației, să facem gestul de a nu mai 
lăsa PET-uri, ambalaje, cutii, pungi, etc. în urma noastră, 
în mediu. 

O zi excelentă pentru fapte bune
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                   Scurt istoric
 Pentru a înțelege pe deplin semnificația acestei 
aniversări, este important să privim în trecut și să 
reamintim cum a luat naștere și cum s-a dezvoltat Școala 
Militară de Maiștri Militari a Forțelor Navale.
 Instituția a fost înființată în anul 1897, într-un 
moment crucial pentru dezvoltarea marinei naționale. 
Patronimul unității, „Amiral Ion Murgescu”, este un 
omagiu adus ofițerului care a pus piatra de temelie pentru 
înființarea învățământului tehnic militar de marină. Încă 
de la început, școala a avut ca misiune principală pregătirea 
și formarea tehnicienilor de specialitate, oameni dedicați și 
bine pregătiți pentru a asigura buna funcționare a navelor 
și pentru a susține misiunile Marinei militare. De-a lungul 
timpului, Școala a evoluat și s-a modernizat constant, 
adaptându-și programul de învățământ și tehnologia la 
cerințele schimbătoare ale vremurilor.

                  Misiune noastră
 Misiunea școlii noastre a rămas constantă de-a 
lungul timpului: să formeze și să dezvolte specialiști 
militari și profesioniști în domeniul naval, pregătiți să 
răspundă provocărilor complexe ale lumii maritime. În 
acest sens, școala noastră își propune să formeze maiștri 
militari bine pregătiți. De altfel, școala noastră este 
cunoscută pentru pregătirea riguroasă și specializată pe 
care o oferă cadrelor militare. Aici, viitorii maiștri militari 
de marină sunt instruiți într-o varietate de domenii, de la 
navigație și tehnologie navală la radioelectronică, artilerie 
și rachete navale ori electromecanică navală.
 De asemenea, ne-am remarcat de-a lungul anilor 
drept promotori ai valorilor și tradițiilor maritime. Ca 
parte a Forțelor Navale, suntem mândri să păstrăm și să 
promovăm tradițiile de aproape aproape 200 de ani ale 
marinei militare. Astfel, cultivăm respectul pentru istoria 
noastră navală și pentru valorile fundamentale precum 
disciplina, loialitatea și integritatea.
 Un alt element cheie al misiunii noastre este 

contribuția la securitatea națională. Prin pregătirea 
specialiștilor militari, școala noastră contribuie direct la 
întărirea capacității de apărare a țării noastre în mediul 
maritim și la asigurarea securității naționale, fie că 
discutăm despre tehnicieni formați pentru Forțele Navale 
Române sau pentru Poliția de Frontieră. 
  
 Aspirații pentru prezent și viitor
 Într-un moment în care provocările globale 
se schimbă rapid, Școala Militară de Maiștri Militari a 
Forțelor Navale își reafirmă angajamentul de a rămâne 
un centru de excelență și inovație. Câteva din aspirațiile 
noastre pentru prezent și viitor includ:

 Modernizarea și adapatarea continuă: Cu 
sprijinul Statului Major al Forțelor Navale, vom continua 
să investim în tehnologie nouă și învățământ de calitate 
pentru a ne asigura că absolvenții noștri sunt pregătiți să 
facă față oricăror provocări tehnologice și de securitate.
 Colaborarea internațională:  Ne propunem să 
dezvoltăm relații de colaborare și parteneriate cu instituții 
similare din Europa sau cel puțin din spațiul comun al 
Mării Negre, pentru a împărtăși experiență și pentru a 
contribui la stabilitatea și securitatea globală.
 Dezvoltarea resurselor umane: Vom 
continua să punem un accent deosebit pe dezvoltarea și 
pregătirea personalului didactic și a cadrelor noastre, 
precum și pe atragerea de specialiști din Flotă la catedră, 
pentru a ne asigura că suntem la nivelul celor mai actuale 
standarde profesionale.
 Școala Militară de Maiștri Militari a Forțelor 
Navale a evoluat de-a lungul a 126 de ani pentru a răspunde 
schimbărilor constante din domeniul maritim și pentru 
a contribui la securitatea și prosperitatea României. 
Astăzi este momentul cel mai potrivit să ne angajăm în 
continuarea acestei tradiții de excelență și să aducem, 
fiecare pe propriul palier, contribuții semnificative în 
viitorul Forțelor Navale.

 8 Octombrie este o zi specială, în care celebrăm 
126 de ani de existență a unei instituții fundamentale 
pentru dezvoltarea și evoluția Forțelor Navale, Școala 
Militară de Maiștri Militari a Forțelor Navale. Această 
instituție este nu doar un simbol al excelenței în 
domeniul militar, ci și o sursă inestimabilă de inspirație 
și tradiție pentru toți cei care au avut privilegiul să îi 
treacă pragul.

#ZiuaSMMMFN



Școala Militară de Maiștri Militari a Forțelor Navale 
Str. Dezrobirii nr. 80 Constanța 900234

Telefon: 0241.655.650 – int. 241/252
smmmfn@smmmfn.ro

www.smmmfn.ro


